

美国国防部报告认定防长做法存在泄密风险 下令攻击“运毒船”生还者受批评 “群聊门”又被翻出，美防长争议不断

“我什么都不知道了。”

——美国总统特朗普试图撇清与防长赫格塞思下令“袭船杀人”这一事件的干系。



“群聊里发布的内容都是经过解密的信息且不会危及美军行动。”

——今年3月，赫格塞思被曝与其他政府高官在社交软件“信号”上讨论美国对也门胡塞武装发动打击，在群聊里提前泄露美军打击计划。对此，赫格塞思辩称自己没有泄密。

“我没亲眼看见有生还者。船爆炸起火并冒烟，什么都看不清楚……这就叫作战争迷雾。”

——赫格塞思否认下令攻击“运毒船”生还者，声称当时“开会去了”。



美国国防部长赫格塞思今年3月通过社交软件“信号”群聊发送有关美国计划在也门发动打击细节一事又有“新料”。知情人士12月3日披露，五角大楼日前提交的一份内部调查认定，赫格塞思使用个人设备传递如此敏感的信息，可能将当时准备行动的美军置于险境。

赫格塞思眼下正因下令二次打击一艘已遭导弹命中的所谓“运毒船”而饱受批评。



扫码看视频

绝不承认泄密

美国国防部监察长在12月2日提交的一份报告中认定，国防部长赫格塞思今年3月通过社交软件“信号”的群聊传递有关美国计划在也门发动打击的细节，可能存在泄露机密信息的风险。

根据报告，赫格塞思发出的文件是一个被美国中央司令部标记为“机密/不向外国人提供”的计划文件，这意味着该文件不得向任何外国公民透露。监察机构认为，赫格塞思在“加密但非机密”的“信号”软件上分享这些作战细节可能会危及准备行动的美军。赫格塞思使用个人设备处理公务，违反了国防部政策。

据报道，这份报告已于2日晚提交美国国会相关委员会，并定于4日公开发布。

赫格塞思一直否认泄密。根据路透社说法，作为国防部长，他有权认定哪些文件涉密、哪些不涉密。赫格塞思辩称，他在群聊里发布的内容都是经过解密的信息且不会危及美军行动。知情人士说，赫格塞思拒绝接受国防部监察长的口头质询，而是用一份书面声明“打发”对方，而且不愿意提供全部聊天记录。报告所依据的证据全部是美国《大西洋》月刊所刊群聊截屏。

今年3月24日，美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡在《大西洋》月刊网站上发文说，他在社交软件“信号”中收到与时任美国总统国家安全事务助理华尔兹同名的用户的请求，两天后被拉入一个聊天群。群聊中，与美国国防部长赫格塞思同名的用户发消息透露了美国即将在两小时后对也门胡塞武装进行打击的作战计划，包括攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。华尔兹于5月1日被解职。

袭船杀人也想“赖账”

就在美国国防部监察长提交认定报告的同一天，赫格塞思否认曾下令对已遭美军打击“运毒船”上的生还者发动二次攻击，称自己当时“开会去了”，该命令由指挥行动的军方将领下达。

9月初，美军在加勒比海击沉一艘所谓“运毒船”，导致船上11人死亡。美国《华盛顿邮报》日前披露，这艘

船首次被击中后有两人幸存，但他们随后死于美军的第二次攻击。赫格塞思在行动开始前命令“干掉船上每个人”。

赫格塞思2日在白宫举行的内阁会议上对上述说法回应称：“我观看了第一次打击的直播，但在战争部（五角大楼），我们有很多事要做，所以我没有继续待在那里……我去开下一场会了。”

“我没亲眼看见有生还者。船爆炸起火并冒烟，什么都看不清楚……这就叫作战争迷雾。”赫格塞思说。

按照赫格塞思的说法，他数小时后才得知美军特种作战司令部司令弗兰克·布拉德利下令发动第二次打击，他认为这是“正确决定”。

特朗普试图撇清干系

美军9月初以来在拉美地区的加勒比海和东太平洋进行所谓“扫毒”行动，已经攻击21艘“运毒船”，致死超过80人。但美国政府没有公布这些船只和人员贩毒的证据，因此相关军事行动的合法性在美国国内外备受质疑。

美联社2日援引多名法律专家的话报道，9月初那次行动对生还者的攻击违反有关武装冲突的法律以及和平时期法律，并且美军自身就有明确规定，攻击沉船的生还者“明显违法”。

美国民主、共和两党多名国会议员表示，继续打击已遭攻击船只上的生还者，在法律层面存在严重问题，支持国会调查美军的“扫毒”行动。共和党籍联邦众议员迈克·特纳称，参众两院军事委员会领导层已启动调查，“如果确有此事，那将是非常严重且非法的行为”。

特朗普和白宫则为赫格塞思辩护。特朗普11月30日在总统专机上说，他不希望对涉嫌运毒的船上的生还者进行二次打击，赫格塞思说这种情况没有发生，他“百分之百”相信赫格塞思。白宫新闻秘书莱维特12月1日在记者会上说，赫格塞思授权布拉德利负责具体执行那次任务，后者在“职权和法律范围内”下达命令。

特朗普2日还试图撇清其本人与这一事件的干系，称“我什么都不知道”，“我还没有得到很多信息”。

■据新华社

环球视野

日本向2000多所小学寄送《防卫白皮书》引质疑

12月4日，据日本媒体报道，今年日本防卫省向全国约2400所小学寄送儿童版《防卫白皮书》，持续引发日本多地学校和教育部门的质疑和反对。

今年5月下旬，长崎市内67所小学收到了九州防卫局直接寄送的册子，书名为《日本的防卫一目了然！——防卫白皮书2024》。这是防卫省每年编制的《防卫白皮书》儿童版。本年度是防卫局首次向学校寄送该书。

有教职员表示：“内容像是军国主义教育。”教职工团体“全日本教职员组合”等组织近期与防卫省和文部科学省相关负责人当面交涉，批评该手册不仅存在渲染对中国等特定国家危机感的内容，而且实质上是自卫队的招募宣传。

■剪辑 匡萍

爱泼斯坦私人岛屿照片与视频首次被公开

据美媒当地时间12月3日报道，美国众议院监督委员会的民主党人发布了性犯罪者爱泼斯坦私人岛屿的照片与视频。这些媒体材料此前从未被公开过。

据报道，这些照片与视频记录了由爱泼斯坦所拥有的美属维尔京群岛小圣詹姆斯岛上的场景，画面包括室外镜头与房间内部的景象。这些照片与视频来自美属维尔京群岛司法部门移交的一批爱泼斯坦档案。民主党人称，更多档案将在未来几天内公布。

■剪辑 熊佩凤